

美國多地舉行No Kings抗議活動

全美爆發約2000場反特朗普示威遊行

美國聯邦政府當地時間 14 日在華盛頓特區舉行閱兵式，紀念美國陸軍建軍 250 週年。同一天，全美多地爆發反對特朗普政府移民、衛生、教育等方面政策的約 2000 場示威遊行活動。

抗議活動在2000個地點舉行 遍佈50個州

中新社報道，美國華盛頓、紐約、洛杉磯等多個城市當地時間 14 日舉行「沒有國王」(No Kings)抗議活動，以表達對特朗普政府政策的不滿。

近來，美國聯邦機構在洛杉磯展開針對非法移民的搜捕行動，抗議者與執法人員發生衝突。隨後，特朗普政府向洛杉磯派遣大批國民警衛隊隊員和海軍陸戰隊隊員。此舉招致多方批評，並引發抗議活動。

14 日的抗議活動在 2000 個地點舉行，遍佈全美 50 個州。抗議活動名為「沒有國王」，由 200 個機構共同舉行。組織者表示，動定名為「沒有國王」，是對特朗普政府驅逐非法移民、向洛杉磯派兵等政策表示不滿。

當天，紀念美國陸軍成立 250 週年的閱

兵式在首都華盛頓舉行。眾多特朗普支持者前去觀看閱兵式，在閱兵式入口處則聚集了一些抗議者。他們舉着寫有「沒有國王」等標語的牌子，表達對特朗普政府的不滿。

在紐約，當地警方透露，當天有約 5 萬人參加了「沒有國王」抗議活動。目前，有 8 人因抗議活動在曼哈頓被逮捕。

在洛杉磯，當地警方表示，當天有超過 2 萬人參加了「沒有國王」抗議活動，抗議活動「整體而言是和平的」。在個別區域，有抗議者向執法人員投擲石頭、水瓶等。洛杉磯於當天 20 時開始實施宵禁。

為應對抗議活動，弗吉尼亞州、得克薩斯州、密蘇里州等多州出動國民警衛隊協助執法人員維持秩序。在位於弗吉尼亞州北部的庫爾佩珀，當地警方表示，「一人故意加速開車撞向散開的抗議人群，撞到至少 1 人」。

美國政治極化和社會撕裂的又一鮮明表現

新華社報道，14 日，美國陸軍建軍 250 週年，一場高調的閱兵式在美國首都華盛頓登場。這一天，全美 50 個州，數百萬民眾走

「閱兵秀」遭遇抗議折射美國巨大裂痕

上街頭，發起約 2000 場抗議活動。同一時刻，兩種景象，映射出美國政治、社會的巨大裂痕——一些美國人為聯邦政府歡呼，另一些人則譴責聯邦政府擴大行政權力、在洛杉磯部署軍事力量。「如同一場分屏式的對抗。」美國《紐約時報》如此形容。《華盛頓郵報》評論說，街頭閱兵與抗議交織，折射出美國社會內部對國家未來走向的深度分歧和激烈碰撞。

歷史上，美國的閱兵活動多發生在取得明確軍事成果、國內相對團結的時刻，如 1991 年海灣戰爭結束後的閱兵。而此次閱兵不僅未能凝聚民心，反而加劇美國撕裂。美國輿論認為，14 日也是美國總統特朗普 79 歲生日，閱兵是其政府展示軍事力量的一場「權力秀」。白宮則堅稱日期是巧合。

《華爾街日報》評論指出，席捲全美的抗議活動折射出「對特朗普政府利用軍隊提升自身形象、推進其政治目標的擔憂」。

本月，美國聯邦執法機構在洛杉磯縣多地展開針對非法移民的執法行動，引發衝突，特朗普下令派遣加州國民警衛隊人員支援。

美國法律專家說，這是 1965 年以來美國總統首次在未獲州長請求的情況下調動州國民警衛隊。國民警衛隊和洛杉磯警方同當地民眾發生激烈衝突，釀成騷亂，騷亂隨後蔓延至其他移民聚集的美國城市，並引發全美範圍持續多日的抗議浪潮。

圍繞特朗普政府向洛杉磯派遣國民警衛隊和海軍陸戰隊的做法，美國兩黨爆發激烈的「口水仗」。美國民眾觀點也極度分裂，支持者與反對者之間存在明顯的地理分佈和黨派差異。英國《衛報》評論文章認為，洛杉磯騷亂不單單是移民議題，更體現出美國兩黨和民眾在制度觀念、公共資源配置等方面的深層分裂，成為美國政治極化和社會撕裂的又一鮮明表現。

美國《新聞週刊》評論說，從洛杉磯騷亂到閱兵日抗議，美國民眾對白宮行政權力和行為的意見分歧加劇，凸顯出美國社會對美國民主制度的普遍擔憂。美聯社更直接指出，一邊是高調閱兵，一邊是抗議遊行，這劃出了「美國鮮明的斷層線」，「華盛頓成為向世人展示美式民主混亂的櫻窗」。

■簡訊

一架直升機在印度墜毀 機上7人全部遇難

據印度亞洲國際新聞社 (ANI) 和新德里電視台 (NDTV) 報道，當地時間 6 月 15 日，一架直升機在印度北部的北阿坎德邦墜毀，機上 7 人全部遇難。印度民航總局稱，印度空事故調查局將對此事件進行調查。

NDTV 指，這是該地區凱達爾納特寺今年 5 月開放以來第五起類似直升機事故，已經累計造成 13 人遇難。

近期，印度航空安全事故多發。當地時間 12 日，一架從印度飛往英國的印度航空公司波音 787-8 型客機在艾哈邁達巴德機場起飛後不久墜毀，目前遇難人數已升至 279 人。

上海觀察者網

以色列空襲也門首都薩阿那 胡塞武裝領導人住所

接近也門胡塞武裝的消息人士證實，以色列 14 日晚空襲也門首都薩那胡塞武裝領導人住宅區以及胡塞武裝安全和情報總部。

一名不願公開姓名的消息人士表示，空襲導致薩那南部 10 月 14 日街發生爆炸。以色列空襲的目標是「胡塞武裝高層領導人的秘密會議」。這次秘密會議由胡塞武裝「最高政治委員會」主席邁赫迪·馬沙特和軍事參謀長阿卜杜勒卡里姆·古馬里主持。

也門當地媒體報道說，胡塞武裝最高領導人阿卜杜勒·馬利克·胡塞、胡塞武裝「最高革命委員會」主席穆罕默德·阿里·胡塞和胡塞武裝軍事情報局長阿布·阿里·哈基姆也出席了這次秘密會議。

當地居民告訴記者，當地時間 14 日 23 時左右，10 月 14 日街突然發生劇烈爆炸。薩那多地均能聽到爆炸聲，並能看到火光和濃煙。救護車迅速趕往現場。胡塞武裝安全部隊在爆炸發生後立即封鎖這一區域。

遭襲房屋附近的居民表示，他們看到大約 10 具燒焦的屍體。

新華社

尼泊爾向孟加拉國出口電力

尼泊爾電力局自 15 日起，通過印度輸電網絡，每日向孟加拉國出口 40 兆瓦電力，標誌着尼泊爾正式向印度以外的第三國出口電力。根據協議安排，尼方自今年 6 月 15 日至 11 月 15 日，按每單位 6.4 美分的價格向孟方供電，為期五個月。該協議為期五年，由尼、印、孟三方於 2024 年 10 月 3 日在尼首都加德滿都簽署。

三國曾於 2024 年 11 月 15 日進行過為期一天的電力出口測試。

這是尼泊爾首次以美元計價方式結算電力出口收入。此前，尼印之間的電力貿易一直以印度盧比進行結算。

尼泊爾能源、水資源和灌溉部長迪帕克·卡德卡表示，這是尼泊爾能源行業發展的里程碑，象徵着尼泊爾水電潛力的不斷釋放，並將有助於提升該國出口創匯能力。

尼泊爾水力資源豐富。近年來，隨着多座水電站相繼建成投產，尼泊爾在雨季實現電力盈餘。

中新社



以軍襲擊伊朗能源基礎設施 新一輪美伊核談取消

以色列 14 日襲擊伊朗能源基礎設施，伊媒稱此舉將戰爭升級到新的水平。阿曼官員 14 日表示，原定於 15 日在阿曼舉行的新一輪美伊核談取消。

中新社報道，以色列 14 日對伊朗南部的兩家天然氣設施進行了襲擊，將戰爭升級到新的水平。

當天，以色列使用一架小型無人機襲擊了伊朗南帕爾斯氣田的部分區域，引發爆炸和火災。以軍另一架小型無人機襲擊了伊朗布什爾省東部的法傑爾·賈姆煉油廠。

路透社稱，這是以色列首次對伊朗石油和天然氣部門發動襲擊。南帕爾斯天然氣田

由伊朗與卡塔爾共享，系世界上最大的天然氣田。以色列針對該設施的襲擊引發了人們對爆發更大範圍衝突的擔憂。

另據伊朗邁赫爾通訊社報道，伊朗官員稱，位於德黑蘭西北部的沙赫蘭油庫 14 日也遭到以色列襲擊，但「局勢已得到控制」。

中國央視新聞 15 日消息，以色列雷霍沃特的魏茨曼科學研究院在伊朗向以色列中部發射的導彈中受損，至少有一棟實驗室所在的建築著火。伊朗 15 日向以色列發射了約 50 枚導彈。多枚導彈擊中特拉維夫地區，造成多人受傷、多棟建築物損毀。另據以色列急救援組織「紅色大衛盾」報告，伊朗向以

色列中部地區雷霍沃特和巴特亞姆發射的導彈導致 1 人死亡、54 人受傷，其中 2 人傷勢嚴重。

據路透社報道，阿曼外交大臣巴德爾 14 日在社交媒體上表示，原定於 15 日在阿曼首都馬斯喀特舉行的伊朗與美國第六輪談判將取消。一名美國政府官員向路透社證實了這一消息，並表示美國仍致力於談判，希望「伊朗人能盡快坐到談判桌前」。

伊朗邁赫爾通訊社稱，14 日早些時候，伊朗外交部長阿拉格齊表示，在以色列的野蠻行徑下，繼續進行伊朗與美國的間接談判是「毫無道理的」。

新西蘭將對持有效澳大利亞簽證的中國公民試行免簽政策

從今年 11 月起，持有效澳大利亞簽證的中國公民可從澳大利亞免簽入境新西蘭。

中新社報道，新西蘭政府網站 15 日發佈題為「歡迎更多中國遊客」的公告稱，從 2025 年 11 月起，將對持有效澳大利亞旅遊、工作、學生或家庭簽證的中國公民試行由澳大利亞免簽入境政策。

該政策將試行 12 個月，不適用於經澳大

利亞中轉的旅客。申請人只需申請新西蘭電子旅行許可 (NZeTA)，無需申請新西蘭簽證，即可在新西蘭停留不超過 3 個月。

公告稱，新西蘭政府正在通過改善簽證設置和流程來提升新西蘭作為中國遊客旅行目的地的吸引力。

新西蘭移民部長斯坦福表示，試行免簽政策將使申請人能夠更輕鬆、更便宜、更快捷地入境新西蘭。同時，新西蘭政府還將進一步優化簽證流程，為申請人提供更多便利。

「2024 年我們向中國遊客簽發了超過 24 萬份旅遊簽證，希望這一數字能夠繼續增長。」

新西蘭旅遊與酒店業部長厄普斯頓表示，中國是新西蘭最重要的旅遊市場之一。截至 2025 年 3 月的一年中，中國遊客為新西蘭經濟貢獻約 12.4 億新西蘭元 (約合 7.45 億美元)。

柬泰兩國舉行會議討論邊界問題

泰國外交部 15 日發表聲明說，本次會議可被視為一個重要里程碑，泰柬兩國在劃界和緩解邊境緊張局勢上取得了進展。泰國將於 9 月主辦下一次聯合邊界委員會會議。

新華社報道，根據東方發佈的新聞稿，兩國官員討論並通過了派遣聯合勘測組、在雙方商定的界碑實際位置進行邊界勘測和劃定的方案。雙方簽署了會議紀要，並計劃於 9 月再次舉行會議。

該政策將試行 12 個月，不適用於經澳大

利亞中轉的旅客。同時，新西蘭政府還將進一步優化簽證流程，為申請人提供更多便利。

「2024 年我們向中國遊客簽發了超過 24 萬份旅遊簽證，希望這一數字能夠繼續增長。」

新西蘭旅遊與酒店業部長厄普斯頓表示，中國是新西蘭最重要的旅遊市場之一。截至 2025 年 3 月的一年中，中國遊客為新西蘭經濟貢獻約 12.4 億新西蘭元 (約合 7.45 億美元)。

美國兩名州議員在家中遭槍擊 或為政治暗殺

美國明尼蘇達州兩名州議員 14 日在各自住所遭槍擊，一人死亡，另一人受傷。警方判斷，兩起案件為同一名槍手所為，可能出於政治動機，槍手目前仍然在逃。

新華社報道，梅莉莎·霍特曼和丈夫 14 日凌晨在明尼阿波利斯市郊的住所遇害。同一天，約翰·霍夫曼和妻子在錢普林的寓所內遭襲。兩處地點相距大約 15 公里。

霍特曼現年 55 歲，民主黨人，是明州州議會眾議員。霍夫曼 60 歲，同樣是民主黨人，

是明州州議會參議員。

據警方通報，14 日 2 時許，有人報警稱聽到槍聲，出警人員抵達現場後發現霍夫曼和妻子倒在血泊中。明確兩人身後後，警方出於安全考慮，派人前往附近同為州議員的霍特曼家中查看，發現一名打扮成執法人員的男子出現在寓所門口，正要離開，附近還停着一輛看似警車的車輛。

該男子向警員開火，在警方還擊後退回霍特曼住所，後來逃離。

霍特曼和丈夫被宣告死亡，霍夫曼夫婦接受手術治療。民主黨籍明州州長蒂姆·沃爾茲說，目前看來霍夫曼夫婦沒有生命危險。

警方發佈了 57 歲嫌疑人萬斯·貝爾特的照片。其行兇動機尚不清楚。沃爾茲表示，這很可能是「出於政治動機的暗殺」。

公開資料顯示，貝爾特曾和霍夫曼供職於州政府同一個委員會。

按美聯社說法，美國政治極化、民意撕裂，已有多名政治人物遭遇襲擊、騷擾或威脅。

新華社

剛果（金）首都強降雨 至少 19 人死亡

剛果（金）地方政府 14 日說，首都金沙薩當天凌晨遭遇強降雨，已造成至少 19 人死亡，多處基礎設施嚴重受損。

當地媒體援引金沙薩市政府消息說，強降雨還造成多處排水系統超負荷運作，引發嚴重積水和滑坡，多條交通要道被淹。

據當地媒體援引剛果（金）氣象部門消息，儘管該國目前已進入旱季，但 14 日凌晨的降雨量達 90 毫米，為近年來同期最高記錄。

剛果（金）每年 11 月至次年 5 月為雨季，降雨頻繁，易引發洪水、山體滑坡等自然災害。今年 4 月，金沙薩曾遭遇強降雨並引發嚴重洪災，造成至少 72 人死亡、170 人受傷。

新華社